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Aufgabe 1. Sei X ein topologischer Raum und sei p ∈ X ein Punkt. Sei A eine abelsche Gruppe.
Zeige, dass durch

F (U) =

{
A falls p ∈ U
0 sonst

eine Garbe auf X de�niert ist. Man nennt F eine Wolkenkratzergarbe. Wie sieht der Halm von F an
einem Punkt x ∈ X aus?

Aufgabe 2. Sei F eine Garbe auf X, sei U eine o�ene Teilmenge von X und sei s ∈ F (U) ein Schnitt.
Die Teilmenge {x ∈ U | sx 6= 0 in Fx} von U heiÿt der Träger von s und wird mit Supp(s) bezeichnet.
Zeige, dass Supp(s) abgeschlossen in U ist.

Aufgabe 3. Zeige, dass für einen Garben-Morphismus ψ : F → G der (Prägarben)-Kern kerψ eine
Garbe ist. Finde ein Beispiel, wo der Prägarben-Cokern eines Morphismus von Garben keine Garbe
ist.

Aufgabe 4. Seien F und G Garben auf X. Zeige, dass es eine Garbe Hom(F,G) auf X gibt, deren
Schnitte über einer o�enen Menge U ⊆ X gegeben sind durch Hom(F |U , G|U ).


